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LÍNGUA  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

1- O condutor deve saber que o embarque e o desembarque de passageiros de um automóvel 

devem ser feitos. 

A) sempre do lado da calçada. 

B) pelo lado esquerdo do veículo. 

C) do lado em que o desembarque for mais fácil. 

D) pelo lado direito do veículo. 

 
2- Indique a alternativa que contém sistemas cujo bom funcionamento são vitais para a 

segurança do veículo em movimento, requerendo providências urgentes do condutor para 

evitar acidentes: 

A) freios, suspensão e pneus. 

B) catalisador, direção e rodas. 

C) freios, catalisador e pneus. 

D) pneus, rodas e escapamento. 

 
3- O condutor que vai parar o veículo no acostamento deve: 

A) acionar a luz indicadora de direção e entrar rapidamente no acostamento; ao finalizar a 
manobra, acionar as luzes do pisca-alerta. 

B) acionar o pisca-alerta, ainda com o veículo na pista, reduzir a velocidade, entrar no 
acostamento e colocar o triângulo de segurança. 

C) entrar no acostamento, na mesma velocidade em que vinha para não prejudicar os demais 
veículos, parar e, em seguida, acionar as luzes do pisca-alerta. 

D) acionar a luz indicadora de direção, reduzir a velocidade, entrar no acostamento, colocar o 
triângulo de segurança e ligar o pisca-alerta. 

 
4- A distância percorrida pelo veículo do momento em que o motorista vê o perigo, até a 

imobilização total do veículo, é denominada: 

A) distância de parada 

B) distância de seguimento 

C) distância de reação 

D) distância de frenagem 
 

5- Durante o percurso de descida em serra, o condutor deve utilizar o freio com: 

A) o acionamento manual 

B) o veículo desengrenado 
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C) o motor desligado 

D) a marcha reduzida. 
 

6- Aprender os conceitos da direção defensiva e usar estes conhecimentos com eficiência exige 
que o motorista:  

A) reconheça que os acidentes acontecem por acaso, por obra do destino ou por azar, 
independentemente da sua ação. 

B) dirija sempre com atenção para poder prever o que fazer e tomar as decisões certas para evitar 
acidentes. 

C) dirija com cautela adotando os cuidados necessários quando não respeitar uma regra de 
trânsito. 

D) cuide apenas de si para evitar acidentes, já que os demais condutores devem cuidar de si 
mesmos. 
 

7- A manutenção dos freios é condição básica de segurança no trânsito. Pode-se observar uma 

provável falha desse sistema identificando: 

A) o baixo nível do óleo do sistema de transmissão; 

B) o baixo nível de fluido no reservatório; 

C) a luz indicativa no painel de falha no sistema de arrefecimento; 

D) a falta de estabilidade em curvas; 

 

8- A sinalização vertical de trânsito classifica‐se em: 

A) regulamentação, advertência, indicação, prevenção, autuação.  

B) regulamentação, advertência, indicação. 

C) marcas de canalização, regulamentação, advertência.  

D) indicação, marcas longitudinais, prevenção. 

 
9- São competências conferidas aos órgãos e entidade executivos rodoviários  da União,  dos  
Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, no âmbito de sua circunscrição, exceto: 

A) coletar dados e elaborar estudos sobre os acidentes de trânsito e suas causas. 

B) estabelecer, em conjunto com os órgãos de policiamento ostensivo de trânsito, as respectivas 
diretrizes para o policiamento ostensivo de trânsito. 

C) executar a fiscalização de trânsito, autuar, aplicar as penalidades de advertência, oralmente, e 
ainda as multas e medidas administrativas cabíveis, notificando os infratores e arrecadando as 
multas que aplicar. 

D) planejar, projetar, regulamentar e operar o trânsito  de veículos,  de pedestres e de animais,  
e promover o desenvolvimento da circulação e da segurança de ciclistas. 
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10- A placa A-12 adverte: 

 

 

 
 

 

A) Rotatória a frente. 

B) Passagem de nível sem barreira. 

C) Interseção em círculo.  

D) Sentido circular obrigatório. 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 

O leão e o ratinho 
Um leão, cansado de tanto caçar, dormia espichado debaixo da sombra de uma boa árvore. 
Vieram uns ratinhos passear em cima dele e ele acordou.  
Todos conseguiram fugir, menos um, porque o leão o prendeu debaixo da pata! O ratinho 
pediu e implorou tanto, que o leão desistiu de esmagá-lo e deixou que fosse embora.  
Algum tempo depois, o leão ficou preso na rede de uns caçadores. Como o leão não conseguia 
se soltar, o grande animal fazia a floresta inteira tremer com seus urros de raiva.  
De repente, apareceu o ratinho, e com seus dentes afiados, roeu as cordas e soltou o leão.  
Moral da fábula: Uma boa ação ganha outra.     

(Esopo) 

11- No trecho: “... desistiu de esmagá-lo...”, o termo grifado se refere: 
A) ao ratinho.    
B) ao narrador. 
C) ao caçador.    
D) ao leão. 

 
12- Nesse texto, a história começa quando: 
A) os ratinhos tentam fugir do leão. 
B) o leão dorme debaixo de uma árvore. 
C) o leão prende o ratinho debaixo da pata. 
D) os ratinhos vão passear em cima do leão. 

 
13- Na frase “Laura está muito linda e elegante hoje”, a palavra linda está caracterizando o sujeito. 

Logo, a qual classe gramatical pertence?  
A) substantivo. 
B) adjetivo. 
C) verbo. 
D) sinônimo. 
 

14- Assinale a alternativa em que o vocábulo dos parênteses apresenta o antônimo da palavra 

destacada. 

A) A testemunha delatou o rapaz. (acusou) 

B) Aquela região é pobre. (carente) 

C) O réu pediu dispensa da testemunha. (isenção) 
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D) A fama é efêmera. (duradoura) 

15- Na frase “Eu fico aqui sentado até às seis horas, quando ele fecha, e aí vamos pra casa juntos.” 
–, os três verbos destacados estão no tempo presente. Mudando os três para o tempo 
pretérito, tem-se. 

A) Eu ficarei sentado até as seis horas, quando ele fechou, e aí fomos pra casa juntos. 

B) Eu fiquei sentado até as seis horas, quando ele fechará, e aí iremos pra casa juntos. 

C) Eu fiquei sentado até as seis horas, quando ele fechou, e aí fomos pra casa juntos. 

D) Eu ficarei sentado até as seis horas, quando ele fechará, e aí iremos pra casa juntos. 

 
MATEMÁTICA 

16- Marcelo tinha 600 reais. Gastou 220 reais com madeiras, 120 reais com tintas e 76 
reais em uma porta. Após todas essas compras o valor que Marcelo possui é de: 
A) 214. 

B) 204. 

C) 194. 

D) 184. 

 

17- Gustavo tem duas cédulas de R$5,00, quatro moedas de R$1,00, oito moedas de R$0,10 e 

cinco moedas de R$0,50. Somadas as cédulas e as moedas, quantos reais Gustavo possui? 

A) R$ 6,60  

B) R$ 12,30 

C) R$ 17,30  

D) R$ 19,00 

 

18- Geraldo quer trocar sua nota de R$100,00 por notas de menor valor. Qual opção corresponde 

ao mesmo valor? 

A) 2 notas de R$ 20,00 e 4 notas de R$ 5,00.  

B) 3 notas de R$ 10,00 e 1 nota de R$ 50,00.  

C) 3 notas de R$ 50,00 e 2 notas de R$ 10,00.  

D) 4 notas de R$ 20,00 e 2 notas de R$ 10,00. 

 

19- Em uma cesta, há 21 maças e na outra há 13 maças. Quantas maças devem ser passadas de 

uma cesta à outra para que as duas fiquem com a mesma quantidade de maças? 

A) 2. 

B) 3. 

C) 4. 

D) 5. 

 

20- Ana tem R$ 512,00 e Marcelo tem R$ 607,00. Nessa situação é verdade que: 

A) juntos, eles têm R$ 1.107,00.  

B) faltam R$ 90,00 para Ana ter o mesmo que Marcelo. 

C) Marcelo tem o dobro do que tem Ana. 

D) Marcelo tem R$ 95,00 a mais que Ana. 


